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Memod koopOuHam

Onpenenenue. Omuoscum om mouku O NPou3BoIbHbLIE HEKOLIUHEeapHble 6eKmopbl a U b. Toeoa
10001 BEKMOP ¢ MONCHO OUHCIMBEHHBIM 00PA30M PA3LONCUMb RO 6A3UCY a U b c=xa+yb. [lapy uucen (x, y)
HA3bI68AION KOOPOUHAMAMU 6eKMOPA ¢ .

[Ipu >TOM KOOpAMHATHI BEKTOpa c¢=O0C COBHAJAIOT C KoopauHatamMu TOYKHM C B COOTBETCTBYIOLICH
cucreMe KoopauHat. Bektop OC HasbIBaloT paduyc-eexkmopom touku C. Ecnu B kauectBe Oas3mca BHIOpaHbI
B3aWMHO-TICPIICHANKYIISIPHBIE BEKTOPbl E€IUHHUYHOW JJIUHBI ¢ M ¢,, TO CHCTEMY KOOPAWHAT Ha3bIBAIOT

OPMOHOPMUPOBAHHOU VI 0EKAPMOBOIL.
e [lycte manbl Touku A(X1, y1), B(X2, y2). Torma AB = ( Xy — X1, Y2 — V1).
e IlycTh a=(a.a,), b=(b,b,). TOrHa a+b=(a,+b,a,+b,), ka=(ka,ka,), a-b=ab +apb,.

* JlmuHa BEKTOPa ¢=(c;, ¢,) BHIYMCIALTCA MO HOpMYIIE |c|=c +c; .

e  dopmMmyIa paccTosHHS Mexay Toukamu A(Xy, y1) u B(X2, y2): AB =\/(x2 -x ) +(n-n) -

e Koopnunatel cepeauHbl oTpeska: ecam A(Xp, yi), B(X2, y2), M — cepemnna otpeska AB, To
2 2
Kakue u3 mepeuncineHHbIX (GOpMyNT BepHBI TOJIBKO B JEKAPTOBOM CHUCTEME KOOpJAMHAT, a Kakue — U B
KOCOYTOJIbHO#?
1. !!! Kak HaliTu KOCHUHYC yIJIa TPEYroJIbHUKA 10 KOOPAMHATaM €ro BEpIIUH?
2. !Nl TIycrts Touka C menut otpe3ok AB B otHomennu AC : CB = A: (1-A). Boipasure xoopauHatsl Touku C

yepe3 KOOpJIMHATHI Touek A(Xj, y1) 1 B(Xa, y2).

3. Hanubl touku A(Xy; yi), B(x2; y2) m C(x3; y3). Haligure koopAMHATBl TOYKM NpEcEUEHUs MeAuaH
tpeyroiparka ABC.

4. Jlokaxwute, yto Touku A(3; 2), B(2; 5) u C(4, —1) nexar Ha OJTHOU MPSIMOiA.
5. Hans Touku A(-5; 2) u B(1; 3). Haliqute koopauuatel Takoit Touku C, yto OACB — nmapamenorpamm, rie
O — nauano koopauHat. Haiiaure Taxke miomiaab 3TOro napauiejaorpamma.
6. Hanbl Touku A(S; —1), B(4; —8) u C(—4; —4). Haitnure koopauHaThl opToLeHTpa Tpeyroibauka ABC.
[omawHee 3a0aHue

7. Hoxaxwute, uro Touku A(4; 1), B(8; 7), C(11; 8) u D(13; 4) sBAsA0TCS BEpLIMHAMH TpPANECUU U HAUIUTE
JUTMHY €€ CpeaHEeN JTMHUH.

8. Jlanpl nBe BepmIMHBI paBHOCTOpOHHEro TpeyroiabHuka A(-3; 4) m B(5; 0). Haiimure: a) koopauHaThI
TpeTheil BEepIIMHBL; 0) IIIOIAAb TPEYTrOJbHUKA.

9. Bepumnsl tpeyronsauka ABC umerot koopaunatsl: A(—1; 1), B(2; 4) u C(\/S; \/3). buccekrpuca yrina A
nepecekaet cropony BC B Touke D. Haiiqute koopaunarsl Touku D.

10. Jan mnpsmoyromeauk ABCD. [lokaxuTte, 4ro s 000 TOYkM M  BBITIONHSETCS PaBEHCTBO
MA? + MC? = MB? + MD~.

11. Jlanbr 8 melCTBUTENBHBIX YUCEN: a, b, ¢, d, e, f, g, h. Jlokaxkure, 4T0 X0Ts ObI OJHO U3 uncen ac+bd, ae+bf,
ag+bh, ce+df, cg+dh, eg+th HeoTpunarensHo.

Tumnazus Nel543. 9-B knacc. Teomempus-38 7 anpens 2010 e.
YpaeHeHusi npsmou

ax + by + ¢ = 0 — ob1iee ypaBHEHUE TIPSIMOA.

X — X,

1Y ;y L, rae (a, b) — KOOpAUHATHI HATIPABJIAIONIETO BeKTOpa; — 1 =" .
a X=X ™)

a(x-x;) + b(y-y;) = 0, rne (a, b) — KOOpAMHATH HOPMAJILHOTO (TIEPIICHAUKYJISIPHOTO) BEKTOpa

X +2 -1 ypaBHenue npsamoii «B otpeskax», (p; 0) u (0; g) — TOUKM epeceveHts ¢ OCIMHM KOOPAUHAT
P 4

b,

IMycte manwl ipsimble [ @ a;x + by + ¢; = 0u b : axx + byy + ¢ = 0. Tornma = ﬂ:b—‘,

a, >

‘ala2 +b1b2‘

Ja +bi i +b2

l11l, & aa,+bb,=0. Ecniu @ - yron mexny [; u [, TO cosp=



Paccrosnue ot Touku M(Xo, Yo) 1o npsimoii [ : ax + by + ¢ = 0 paBHO

*

10.

11.

10.

1.

‘axo +by, + c‘

[TonyuuTe ypaBHEHHE NPAMON «B OTPE3KAX».

CocTtaBbTe YypaBHEHHUE TMpPsSIMOHM, Npoxomsamerd yepe3 Touky (-3; 2) wu: a) napauiesbHOM;
0) mepneHAuKyIApHOH npsiMoit 2x — 6y + 1 = 0.

Haiinute paccrosiHue Mexly apajjelIbHBIMU NPSMBIMH Y = —3X+5 n 'y = -3x—4.

Hanst Touku A(S; —1), B(4; —8) u C(—4; —4). Haiinute: a) ypaBHenue npsimorr CB; 0) ypaBHeHuUe mpsMoii,
cozaep:kaieit BbicoTy ADj; B) HAllAUTE JIMHY 3TOU BBICOTHI.

JBe psimbie: 8X + 4y + 1 = 0 m 3x — 2y — 4 = 0 00pa3yroT deTbipe yria. Hanummre ypaBHEHHE TIPSIMOi,
coJieprKaIieil OMCCEKTPHUCY TOTO U3 ITUX YIIIOB, KOTOPBIA COAEPKUT HAYAI0 KOOPIUHAT.

JlomawHee 3ad0aHue

Ha mnockoctu pacnonoxxens! aBa kBajgpata ABCD u BKLN rtak, uro Touka K nexut Ha nponomxenun AB
3a Touky B, N nexut na nyue BC. Haiinure yron mexny npsamsivu DL u AN.

Hansl Toukn A(-1; 2), B(3; —1) u C(0; 4). Hanummure ypaBHEHHE NpsIMOM, IPOXOIALIEH Uyepe3 TOUKy A
napasiensHo npsimon BC.

Haiinute kocunyc yria mexxay npsmeiMu 2X — 5y —4=0ux+3y-3=0

Bepumnael tpeyronsauka ABC umeror koopauHatel A(0; 4), B(3; 0) u C(-3;0). Hanummure ypaBHeHHE
npsIMOM, cofieprkaiiel ouccektpucy yria ACB.

B tpeyronsanke ABC Boicotsl AA|, BB u CC; nepecekatorcst B Touke H. Haiinute AC u BC, ecnu AB =
8, BH=5,HC, =4.

3adaya Ha 5
Pemmre 3anauy 6 reomerpudecku, 0e3 MpUMEHEHUs KOOPAUHAT.
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YpasHeHue okpyxHocmu

YpaBHEHUE OKPYKHOCTH: ( X — a) + (y— by =R’
Jokaxute, yTo OUHUS X(Xx + 2) = y(4 — y) aBasiercss OKpyx)HOCThio. Haiigure ee paguyc U KOOpAHMHATHI
LIEHTpA.
Hanummure ypaBHeHHE OKpYKHOCTH ¢ LIeHTpoM M(6; 7), kacatomieiics npsimoit 5x — 12y — 24 = 0.

Hanumure ypaBHeHHE KacaTelbHbIX K OKPYKHOCTH x> + y2 — 10x — 4y + 25 = 0, npoBeIeHHBIX U3 Hayaja
KOOpJIMHAT.

Hanumwure ypaBHeHue okpyxHocTH, npoxoadueil uepe3 Touku A(3; 0) u B(-1; 2), nueHTp KOTOpOH JIEKUT
Ha npaMoit X +y + 2 =0.

Ha auaronansx AC u BD kBaapara ABCD B3sThl cooTBeTcTBeHHO Toukd M u K Takue, uto CM-BK =
AB?. JlokaxwTe, 9TO TOUKA nepeceueHus npsmbix CK nu BM pacrnonoxxeHa Ha OKpY>KHOCTH, ONHCAaHHOU
OKOJIO KBaJIpaTa.

Ha okpyxxHoct otMedeHbl Touku A u B. [lokaxkute, uto eciiv Touka C ABUKETCS MO TaHHON OKPYKHOCTH,
TO LIEHTP TsLKECTH TpeyrojapHuka ABC IBHKETCS IO OKPYKHOCTH BTPOE MEHBILETO pajnyca.

LHomawHee 3adaHue
Hanummure ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, TPOXOsLel uepe3 Tpu Touku: A(2; 2), B(—4; 2) u C(3; 1).

B kBampar BmucaHa OKpYXHOCTh. JlokakuTe, 4TO CyMMa KBaJapaTOB PAacCTOSHUM OT JHOOOM TOYKH
OKPY>KHOCTH JI0 BEpIUINH KBaJpaTa UMEET OJIHO U TO K€ 3HAUCHHUE.

B tpeyronsauke ABC yron C mpsimoit, BC = 8, AB = 10, orpe3ok BE — Ouccekrpuca TpeyrojibHUKa.
Haiinure menuany EF tpeyronpnuka ABE.

Jan paBHOOEApEHHBIN NPAMOYTobHBIA TpeyroabHuk ABC ¢ runorenys3oit AB. Touku Aj, By, C; gemsr
ero croponsl B onuHakoBoM otHomeHun: AC; : C;B = BA; : A|C = CB; : BJA. Jlokaxure, 4TO OTpe3KU
CC, u A|B| nepneHIUKyJISIpHBI U PaBHBI.

Haunbl Touku A(0; 0) u B(0; 3). Halinute reomerpuueckoe MecTo Takux Touek M, uto MB = 2MA.



